

馒头店着火殃及7家店铺

事发烟大市场,幸好无人员伤亡

记者调查,市场内彩钢板房密集分布,材料易燃,安全隐患不小

文/片 本报记者 熊戈措 见习记者 侯冬冬



9月9日上午8点多,烟大市场内西侧一家馒头店因液化气罐阀门失灵,引燃附近并排的7家店铺,幸好没有人员伤亡。据了解,烟大市场着火店铺均由彩钢板房搭建,店铺林立密集,有100多家,存在不小的安全隐患。

现场>> 火势达6米高,毁了8家商铺

9日上午,有市民拨打本报热线电话称,烟台大学市场内一家馒头店发生火灾,消防人员已经赶赴现场灭火。

随后,记者赶往事发发现,先是看见市场内浓烟滚滚,街道上满是扑救火灾流出的污水。当时现场已被封锁,两辆消防车停留在火灾现场不远处,十几名消防人员正在全力灭火。

火。记者看到,明火已经被消防人员扑灭,但由于市场内可燃物品较多,现场依旧浓烟滚滚。

据附近一位姓孙的店主介绍,火灾发生在上午8点多,起火的地点是一家馒头铺。发现着火后,店里工作人员马上拿灭火器灭火,由于风力较大,火势无法扑灭,他们随即拨打了119火警。

原因>> 店主称,液化气罐阀门失灵

“当时还有不少液化气罐。”据市场内一位姓冯的店主介绍,当日上午8时30分左右,他正在市场西侧的网店,刚开始着火时,黑烟冲上天空,火势最大时有五六米高,燃烧时还伴有爆炸声。看到着火了,许多市民纷纷拨打119电话报警,消防官兵赶到后,才把液化气罐拖了出来。“这火着得快,如果扑救不及时,周围的100多个店铺非跟着起火不可!”一位围观

市民说道。随后,馒头店店主周女士被带到起火点附近向消防人员解释起火原因。“火点由馒头店内的液化气罐而起。”周女士说,液化气罐的阀门失灵,火苗蹿出来点燃了皮管,蔓延开来,殃及了旁边的7家商铺。记者在现场发现,并排的8家店铺全部被烧毁,连相隔两三米左右的对面店铺的招牌也被火烤化。

调查>> 市场内彩钢板房密集,材料易燃

9月11日下午3点,记者再次来到烟大市场。9日上午的那场大火对市场内的居民生活没有造成太大影响,各个店铺依旧忙碌。已经被烧毁的店铺区域被一层钢板隔离,附近居民告诉记者,里面正在施工整改。

“这场大火之所以这么严重,和店铺所用材料有关。”一位姓丁的店主告诉记者,市场内不少店铺用的是彩钢板,里

面是泡沫,外面只是包裹着铁皮。这种材料一旦燃烧起来,蔓延性强,且不易扑灭,所以才会引起这么严重的火灾事故。

记者在烟大市场内粗略统计一下,发现这种钢板房的使用在烟大市场很普遍。在小吃一条街和服装一条街大约有100家这样的店铺。如果算上外围的小间商铺和棚户区的话,钢板房数量近200间,而且中间几乎没有间距。

相关链接

彩钢板房至少保持6米的安全距离

记者了解到,2010年,烟台市住房和城乡建设局曾专门发布《关于加强建筑工地临时设施彩钢活动板房管理的通知》,其中加强对彩钢板房的管理中严格说明,彩钢板房之间至少要保持6米的安全距离。

随后,记者来到烟大市场管理办公室采访相关负责人,一位

姓王的工作人员称,市场工作人员每月都会联合消防不定期对市场内的各个商铺进行消防安全检查,而且要求每家店铺都必须配置灭火器,定期对店主进行安全教育,确保市场安全。但当记者询问烟大市场内究竟有多少家商铺,彩钢板房有多少家时,该工作人员称办公室负责人外出,自己也不清楚。

采购公告

采购人:烟台东山宾馆
 联系人:王峻林 0535-6581701
 采购代理机构:烟台冠程招标代理咨询有限公司
 联系人:孙宇 0535-6601994
 项目名称:烟台东山宾馆园区导视系统制作及安装采购项目
 采购方式:竞争性谈判
 采购内容:大(小)广告屏、音符装饰、总导视牌、批示牌、警示牌、文化牌、楼体字、灯箱、灯杆、门头效果、铁艺门、广告灯箱、宣传栏、海洋雕塑、数量:104个,技术指标:详见谈判文件及图纸。
 资格要求:应谈人须具备独立法人资格,持有合法营业执照、税务登记证,具有同等或以上规模的相关及类似业绩,有良好的企业信誉。
 报名时间:2011年9月12日-9月19日

救援现场

本报新闻热线: 6610123
 奖励线索提供人张 先生 50元

两名11岁小孩不慎溺水

事发开发区金沙灘,警民联手救回俩小孩

本报热线6610123消息(通讯员 王博 杨金民 记者 鞠平) 9月10日,两名11岁的小孩结伴到开发区金沙灘玩,因海水涨潮,不熟悉水性的两个孩子突然溺水。幸好附近的市民和边防民警迅速出动,将两名小孩救出。

10日15时40分左右,金沙灘边防派出所接到110指令:金沙灘海边有两名儿童溺水。接警后,巡逻民警立即赶往

事发地点,和附近游玩的市民一起将两名溺水儿童救上岸。一名儿童因抢救及时没什么危险,但另外一名儿童因溺水时间较长,已处于半休克状态,鼻孔与嘴里吸了大量沙子,肚子也灌满了水,情况十分危险。

见此情景,民警立即联系120救护车,同时对溺水小孩采取人工呼吸、挤压等急救措施,孩子慢慢恢复了知觉。随后120救护车赶到将该名

儿童送往就近医院救治,直到其脱离危险。据了解,这名一度有生命危险的小孩姓王,当天周六,他和同学小崔一起偷偷离家到金沙灘海边游玩,因海水涨潮,两人不小心溺水。

民警了解他们身份后,立刻通知了孩子家人。两个孩子的父母来到医院后,看到安然无恙的儿子,他们紧紧地握住民警的手,泪流满面,感动得说不出话来。

水管改造遇居民意见分歧

厚安小区28户居民没了水吃

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲) 因水管漏水,厚安小区东南台子43号居民楼需关闭总阀,进行一户一表管道改造后再行供水。可2楼和4楼居民在管道入户方式上意见难统一,不仅改造日期被延迟,连全楼用水都成了难题。

半个多月无法痛快地使用自来水,厚安小区东南台子43号楼的28户居民十分郁闷。据该楼居民介绍,8月28日,楼座地下管道漏水淹了地下室,因漏水处较为隐蔽,自来水公司工作人员未检查到具体漏水点,便暂时关闭了整栋楼的总阀。

后经单元楼长争取,自来水公司

给了单元楼长一个开关总阀的器械,同意让居民用3天的时间查找漏水点。为了避免地下室再次被淹,单元楼长只在每天饭点打开总阀,1个小时后再将总阀关闭。由于漏水处在地下室,地下室的钥匙只有房主才有,而43号的不少居民都在外居民,将房屋对外出租,查找跑漏点就变得较为困难。

“自来水公司建议我们直接进行一户一表改造,把这个旧管道彻底废弃。我们整栋楼的居民开会后,大家都同意,并把钱交给了单元楼长。”一楼的居民徐先生说,2楼和4楼的住户却提出了不同意见。于是改造工程被

拖了下来。开总阀的器械6日被收走后,居民用水就只能到别处去借了。

11日,记者从单元楼长处了解到,因4楼家中10月份要办喜事,刚对房子进行了装修,希望水管总管能走楼外。而2楼居民不同意,认为水管走户外冬天易冻,还容易被破坏,只同意走室内。“只能一遍一遍协调,总得说通一户,不然整栋楼都没水。”楼长的妻子卞女士说。

对此,烟台市自来水公司方面称,工作人员已多次到现场做工作,但居民意见仍不统一。按照政策规定,户表改造属自愿行为,在居民不能全部同意的情况下,无法施工。

一渔船北部湾海域遇险,5名船员不舍家当坚守渔船——

烟台打捞局成功救助遇险渔船

本报热线6610123消息(通讯员 陈朋 张洪林 记者 柳斌) 9月10日上午,在南海西北部北部湾海域作业的一艘渔船失去动力并进水,船上5名船员不舍“家当”,在十级海风中坚守在船上等待救援,最终被在附近从事作业的烟台打捞局“德涓”轮成功救下。

10日10时27分,烟台打捞局“德涓”轮正在北部湾海域执行任务,突然接到海事部门电话,距离“德涓”轮约7海里处“粤雷州15320”渔船进水,船上5人有生命危险,急需救助。“德涓”轮立即起航,全速驶向事发地点。

“现场海况十分恶劣,瞬时风速24米/秒,阵风达到十级,并伴随着瓢泼大雨,几米高的大浪不时冲上驾驶台。”“德涓”轮工作人员介绍说,顶着十级阵风和几米高的涌浪,经过近一小时的航行抵达救援现场。遇险船只“粤雷州15320”渔船在涌浪中抛锚颠簸,随时都有颠覆的危险,船上5人正焦急地等待救助。

面对紧急险情,“德涓”轮船长立刻操控船舶慢慢靠近渔船,大副



在船尾指挥水手准确将缆绳抛到渔船,确认安全无误后,接下1名渔船船员,另外4名船员坚持在船上,直至船只被救起。11时43分,“德涓”轮开始以安全航速慢慢拖带渔船驶向涠洲岛,14时40分将“粤雷州15320”渔船安全拖至中海油涠洲终端码头,整个救助成功完成。

“这是我们的命根子,怎么能舍弃不管呢?”被救助的一位渔民说,当时有3艘渔船一块作业,返途中,后面一艘渔船与他们的船只“追尾”,船只螺旋桨受损失去动力,船尾破损后进水。

据介绍,当时海况恶劣,风浪巨大。另外2艘船本来想实施救助,但海浪巨大无法靠近,为减少损失,确认遇险船只进水情况不严重的情况下,2艘渔船先驶离并向海事部门发出救助。遇险船只上的5名船员留在船上等待救援,直至救援船只到来。